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Steuermäppchen für die Steuerperiode 2019 / Brochures fiscales pour la période fiscale 2019 

EINKOMMENS- UND VERMÖGENSSTEUERN DER NATÜRLICHEN PERSONEN 
IMPÔTS SUR LE REVENU ET SUR LA FORTUNE DES PERSONNES PHYSIQUES 

Zweiverdienerabzug  
Déduction pour couple à deux revenus 

Bund / 
Kantone 

Fixer 
Abzug 

Abzug 
in % mit 
Maxi-
mum 

Bemerkungen 

Confé- 

dération / 
Cantons 

Déduc-
tion 
fixe 

Déduc-
tion 
maxi-
male 
en %  

Commentaires 

 
In Franken / 
En francs 

 

Bund 

Conf. 

8'100 13'400 Vom niedrigeren Erwerbseinkommen können 50 Prozent, 
mindestens 8100 Fr. und höchstens 13 400 Fr. als Zweiver-
dienerabzug geltend gemacht werden. 
La déduction est égale à 50% de l’activité lucrative la moins 
rémunérée, mais au moins à 8'100 francs et au plus à 
13'400 francs. 

ZH 5'900  Abzug vom niedrigeren der beiden Erwerbseinkommen. 

BE  9'300 2 % vom Erwerbseinkommen beider Ehegatten, jedoch max. 
das kleinere Erwerbseinkommen. 

LU 4'700  Abzug vom niedrigeren der beiden Erwerbseinkommen. 

UR *  * Leben Ehegatten in rechtlich und tatsächlich ungetrennter 
Ehe, so werden vom niedrigeren Einkommen aus Erwerbs-
tätigkeit, das ein Ehegatte unabhängig vom Beruf, Geschäft  
oder Gewerbe des andern Ehegatten erzielt, vom 14'500 
Franken übersteigenden Teil höchstens 3'500 Franken ab-
gezogen. Bei erheblicher Mitarbeit eines Ehegatten im Be-
ruf, Geschäft oder Gewerbe des anderen Ehegatten oder 
bei gemeinsamer selbständiger Erwerbstätigkeit wird jedem 
Ehegatten die Hälfte des gemeinsamen Erwerbseinkom-
mens zugewiesen. 

SZ 2'100   

OW 3'400  Abzug max. 3'400 Fr. vom niedrigeren der beiden Erwerbs-
einkommen. 
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Bund / 
Kantone 

Fixer 
Abzug 

Abzug 
in % mit 
Maxi-
mum 

Bemerkungen 

Confé- 

dération / 
Cantons 

Déduc-
tion 
fixe 

Déduc-
tion 
maxi-
male 
en %  

Commentaires 

 
In Franken / 
En francs 

 

NW 1'100  Abzug vom niedrigeren der beiden Erwerbseinkommen. 

GL  10'000 Abzug von 10 % vom niedrigeren Erwerbseinkommen, min-
destens 3'500 Fr. und maximal 10'000 Fr. Beträgt das niedri-
gere Erwerbseinkommen weniger als Fr. 3’500, kann nur 
dieser Betrag abgezogen werden. 

ZG 4'400  Max. Abzug vom niedrigeren der beiden Erwerbseinkom-
men. 

FR 500  Déduction sur le revenu net le moins élevé des deux. 

SO 1'000  Abzug vom niedrigeren der beiden Erwerbseinkommen. 

BS 1'000  Abzug vom niedrigeren der beiden Nettoerwerbseinkom-
men. 

BL 1'000  Abzug vom niedrigeren der beiden Nettoerwerbseinkom-
men. 

SH 800  Abzug vom niedrigeren der beiden Erwerbseinkommen. 

AR  5'000 Abzug vom niedrigeren der beiden Erwerbseinkommen. Der 
Abzug beträgt 10 % des niedrigeren Einkommens, mindes-
tens aber 2'400 und höchstens 5'000 Fr.  

AI 500   

SG 500   

GR 600  Sozialabzug. 

AG 600   

TG –   

TI 7'700  Déduction sur le revenu net le moins élevé des deux. En cas 
de collaboration dans l'entreprise du conjoint : à la condition 
que celle-ci soit régulière et rémunérée. 

VD 1'700   

VS 6'020   

NE  1'200 Déduction de 25 % du revenu net le moins rémunéré des 
deux mais au max. 1'200 francs. 

GE 499  Déduction du produit de travail le plus bas qu’obtient l’un des 
conjoints. 

JU 2'500   

 


